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Senatsverwaltung für Bildung, 
Jugend und Familie 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Mario Czaja (CDU) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 
 
 
A n t w o r t  
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/19935  
vom 12. Juni 2019  
über Integrierte Sekundarschule in Mahlsdorf II  
___________________________________________________________________ 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Wann wird das Schulkonzept (über die Grundsätze hinaus) für die neue Integrierte Sekundarschule 
in Mahlsdorf vorliegen? 

 
Zu 1.:  
 
Die ISS Mahlsdorf arbeitet nach den  Leitlinien einer integrierten Sekundarschule. 
Das besondere pädagogische Konzept besteht im jahrgangsübergreifenden 
Unterricht der Jahrgangsstufen 7 und 8. 
 
 
2. Wo wird dieses veröffentlicht? 

 
Zu 2.:  
 
Das Konzept des jahrgangsübergreifenden Unterrichts liegt in der Schule vor und 
kann von berechtigten Personen eingesehen werden. 
 
 
3. Welche Kooperationen mit Vereinen/ Initiativen aus der Nachbarschaft existieren bereits? 

 
Zu 3.: 
 
Bisher noch keine. Mit dem Start der ISS werden diese entwickelt. 
  



4. Für welche Fächer gibt es derzeit wie viele Lehrkräfte? 

 
Zu 4.:  
 
Der Einstellungsvorgang ist noch nicht vollständig abgeschlossen. Der Unterricht 
kann nach aktuellem Stand vollständig abgesichert werden. 
 
 
5. Welche Szenarien wurden im Rahmen der Ausgleichskonferenz der Bezirke Marzahn-Hellersdorf, 
Lichtenberg und Treptow-Köpenick geprüft?  
 
6. Inwiefern treffen Presseberichte zu, dass im Rahmen der Ausgleichskonferenzen auch die 
Forderung erhoben wurde, zusätzliche Klassen der Klassenstufe 7 an der ISS Mahlsdorf einzurichten? 
 
7. Welchem Szenario der Verteilung der Schüler wurde nun der Vorzug gegeben? 

 
Zu 5., 6. und 7.: 
 
Zur Beantwortung wird auf die Drucksache Nr. 18/19067 verwiesen.  
 
 
8. Wann wir der Außenbereich der Schule fertiggestellt sein? 
 

Zu 8.: 
 
Bis zum Ende des Jahres 2019 sind die Außenanlagen fertig gestellt.  
 
 
9. Welche Anpassungen der Bus-Taktung (bsp. der Buslinie 398) sind vorgesehen? 

 
Zu 9.: 
 
Auf Nachfrage teilt die BVG Folgendes mit: 
Es ist keine Taktverdichtung auf der Linie 398 vorgesehen. Da der Schulstandort nah 
an der Straßenbahn liegt, wird das Ziel eines stabilen 10-Minutentakts als vorrangig 
erachtet.  
 
 
Berlin, 2. Juli 2019 
 
In Vertretung  
 
 
Sigrid Klebba 
Senatsverwaltung für Bildung,  
Jugend und Familie 


